BACCALAUREATS GENERAL ET TECHNOLOGIQUE

SESSION 2015 ]
PROPOSITION DE CORRIGE

PORTUGAIS LV2
Série L

Document n°l: Historias do 25 de Abril - O telefone
Document n°2: Nas favelas do Rio, a revolugdo chega pelo telefone celular

COMPREHENSION DE 1 ECRIT

I. Escolha a resposta certa.
Documento n® 1:

1. O objetivo da revolugéo €: acabar com o regime (b)
2. O soldado que telefona: nfio tem consciéncia da confidencialidade das operagdes (b)

Documento n® 2:

3. Thiago Firmino: tem duas ocupacdes (a)
4, Para ele, o celular € Gtil para: dar e receber informacdes.

11, As afirmacdes seguintes estiio certas ou erradas?
Documento n° 1:

1. Certa: “estava-se nas primeiras horas do dia 25 de abril de 19747 (1.1), “o que viria a
ser uma das primeiras operagdes militares que o Movimento das For¢as Armadas iria
efetuar nessa madrugada” (1.10-11)

2., Errada: "o capitdo quer liderava a revolta” (1.2)

3. Ervada: “S6 queria avisar a familia” (1.17)

Documento n° 2:
4, Errada: “com o aparelho, ele conecta-se a internet e envia uma reclamacdo ao
governador” (1.2-3)
5. Certa: “Ele dd voz aos problemas da sua comunidade.” (1.8-9)
6. Certa: “Vou a manifesta¢do com os meus dois telefones carregados, explica Thiago
que pretende enviar fotografias do movimento ao vivo pelo Twitter.” (1.14-15)

1II. Transcreva as frases ou as expressoes que mostram que:
Recopiez le numéro de la question et citez les éléments du texte.

Documento n® 1:

1. os soldados nfo foram todos obrigados a participar nessa operagfio. (I elemento): “Ouviram as
palavras do capitéo: quem quisesse alinhar que fosse buscar a sua arma, os restantes podiam voltar

para a cama.” (1.6-7)

2. os soldados ficaram excitados com a informagfo. (2 elementos):. “Mas ja ninguém conseguiria
dormir.” (1.8), “Ouviram-se alguns comentdrios e apartes mais entusiastas de milicianos.” (1.8-9)

Bocumento n® 2:

3. Thiago Firmino tem a capacidade de reagir rapidamente. (2 elementos): “Thiago Firmino pega
imediatamente seu telefone.” (1.1-2), “conecta-se & internet” (1.2-3); ou “Thiago estd sempre com o

aparelho nas mdos.” (1.4-5)

4. o celular transformou completamente a comunicagfio, (I elemento): “Foi como uma
pequiena revolugdo.” (1.6)
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5. muitos Brasileiros nfio concordavam com a Copa do Mundo. (1 elemento): “A onda de

manifestagdes que acontecem em todo o Brasil contra os gastos da Copa de 2014.” (1.10-
11)

IV. Responda em portugués as perguntas seguintes:
1. Qual ¢ o tema comum aos dois documentos?

A tematica comum entre os dois documentos é o impacto que pode ter o telefone : fixo na
altura da Revolugdio do 25 de abril em Portugal e mével no caso do Brasil.

Documento n® §:

2. Porque € que, no final da cena contada, alguém acaba por arrancar o fio do telefone?

A pessoa que acaba por arrancar o fio do telefone estava consciente (ao contrdrio do rapaz)
que as informagdes ndo podiam sair do quartel para ndo comprometer o sucesso da
Revolugdo.

Além disso, o telefonema podia também ser ouvido pela PIDE, os servigos de censura e de
controle da policia politica que existiu durante a ditadura.

Seuls les candidats composant au titre de la LVA (Langue Vivante Approfondie)
traiteront également la question suivante,

V. No documento n° 1, quais so os elementos que mostram que se trata de nma
revolugio?

- o titulo

- 0 25 de abril de 1974

- “o capitdo que liderava a revolta.” (1.2)

- “um movimento militar que tinha como finalidade acabar com a ditadura.” (1.3-4)

— “uma das primeiras operagdes militares que o Movimento das Forcas Armadas irvia efetuar
nessa madrugada.” (1.10-11)

EXPRESSION ECRITE

L’évaluation des différentes idées proposées par le candidat est laissée a appréciation du
correcteur.,

L’utilisation de Ia grille d’évaluation officielle jointe au corrigé est obligatoire.
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BACCALAUREATS GENERAL ET TECHNOLOGIQUE

SESSION 2015 ]
PROPOSITION DE CORRIGE

Séries ES-S-ST2S-STMG-STI2D-STD2A-STL
PORTUGAIS LV2

Document n°l: Historias do 25 de Abril - O telefone

Document n°2: Nas favelas do Rio, a revolugdo chega pelo telefone celular

COMPREHENSION DE L’ECRIT

L. Escolha a resposta certa:

Documente n° 1:

1. O objetivo da revolugfo ¢: acabar com o regime (b)
2, O soldado que tenta telefonar: ndo tem consciéncia da confidenciaiidade das
operagdes (b)

Documento n® 2:

3. Thiago Firmino: tem duas ocupagdes (a)
4. Para ele, o celular é Gtil para: dar e receber informacdes.

I, As afirmacdes seguintes estdio certas ou erradas?
Documento n® 1:

l. Certa: “estava-se nas primeiras horas do dia 25 de abril de 1974” (1.1), “o que viria a
ser uma das primeiras operagdes militares que o Movimento das Forgas Armadas iria
efetuar nessa madrugada” (1.10-11)

2. Errada: “o capitdo quer liderava a revolta” (1.2)

3. Errada: “S6 queria avisar a familia” (1.17)

Documento n® 2:

4. Errada: “com o aparelho, ele conecta-se & internet e envia uma reclamacdo ao
governador” (1.2-3)

5. Certa: “Ele dd voz aos problemas da sua comunidade.” (1.8-9)

6. Certa: “Vou & manifestaclio com os meus dois telefones carregados, explica Thiago
que pretende enviar fotografias do movimento ao vivo pelo Twitter.” (1.14-15)
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IH. Transcreva as frases ou as expressfes que mostram que:
Recopiez le numéro de la question et citez les éléments du texte.

Documento n° [:

1. os soldados ndo foram todos obrigados a participar nessa operagio. (I elemento): “Ouviram as
palavras do capitdo: quem quisesse alinhar que fosse buscar a sua arma, os restantes podiam
voltar para a cama.” (1.6-7)

2. os soldados ficaram excitados com a informagfo. (2 elementos): “Mas jé ninguém conseguiria

dormir.” (1.8), “Ouviram-se alguns comentdrios e apartes mais entusiastas de milicianos.” (1.8-9)

Documento n® 2;

3. Thiago Firmino tem a capacidade de reagir rapidamente. (2 elementos): “Thiago Firmino pega
imediatamente seu telefone.” (1.2), “conecta-se ¢ internet” (1.2-3); ou “Thiago estd sempre com o
aparelho nas mdos.” (1.4-5)

4. o celular transformou completamente a comunicagfo. (I elemento): “Foi como uma
pequena revolugdo.” (1.6)

5. muitos Brasileiros nfio concordavam com a Copa do Mundo. (I elemento): “4 onda de
manifestagdes que acontecem em lodo o Brasil contra os gastos da Copa de 2014.” (1.10-11)

1V. O tema comum aos dois documentos é: a importdncia dos meios de conunicagdo .

EXPRESSION ECRITE

L’évaluation des différentes idées proposées par le candidat est laissée & 'appréciation du
correctenr,

L'utilisation de la grille d’évaluation officielle jointe au corrigé est obligatoire.
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BACCALAUREATS GENERAL ET TECHNOLOGIQUE

SESSION 2015
PROPOSITION DE BAREME DE NOTATION

A COMMUNIQUER AUX CORRECTEURS

PORTUGAIS LV2

Document n°1 : Histérias do 25 de Abril - O telefone

Document n°2 : Nas favelas do Rio, a revolugdo chega pelo telefone celular

COMPREHENSION DE L’ECRIT 40 points
Question L .ivveviviiiiiiriiinniiiianns 4 points
Question TI . ...oviiiiviniiiiiian 12 points (6x2)
Question TI1...cooiiiniii 14 points (7x2 )
Question IV ..o 10 points (5x2)
Note de compréhension de Pécrit (NC) Note sur 20 NC/2 =.......... 120

EXPRESSION ECRITE

Voir grille d’évaluation 20 points

Total sur 40 & diviser par 2 pour obtenir la note définitive sur 20,

LVA Langue Vivante Approfondie
COMPREHENSION DE L*ECRIT 40 points

Question I ..ovvvvviiiiiiniiiiiinniincnen 4 points
Question I ouueeiniiniiciniii e 9 points (6x1,5)
Question IL.....oovviiiiiiiiinni 14 points {7x2)
Question IV Lo e 6 points (2x3)
Question V... 7 points

Note de compréhension de I’écrit (NC) Note sur 20 : NC2=.......... 120

EXPRESSION ECRITE

Voir grille d’évaluation 20 points

Total sur 40 & diviser par 2 pour obtenir la note définitive sur 20.
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BACCALAUREATS GENERAL ET TECHNOLOGIQUE

SESSION 2015
PROPOSITION DE BAREME DE NOTATION

A COMMUNIQUER AUX CORRECTEURS

PORTUGAIS LV2
Séries ES-S-ST28-STMG-STI2D-STD2A-STL

Document n°1 : Histdrias do 25 de Abril - O telefone

Document n°2 : Nas favelas do Rio, a revolugéo chega pelo telefone celular

COMPREHENSION DE L’ ECRIT 40 points
Question L ..oooiviiiiiiii i 6 points (4x1,5)
Question I . .oovviiiiiiiiiiiiiiieninn 15 points (6x2,5)
Question T......cooviininiiiri e 14 points (7x2)
Question IV ... 5 points
Note de compréhension de "écrit (NC) Note sur 20 NC/2 =.......... 20
EXPRESSION ECRITE Yoir grille d’évaluation 20 points

Total sur 40 a diviser par 2 pour obtenir la note définitive sur 20.
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